

小升初综合试题（八）
一、填空题 
1.四百三十万五千写作________，省略“万”后面的尾数约是________．    
2.单位换算。  
4吨=________千克
6000千克=________吨
9000米=________千米
9平方米=________平方分米
4000平方厘米=________平方分米
3米4分米=________米
3.m∶n=a．当a一定时，m和n成________比例；当n一定时，m和a成________比例；当m一定时，n和a________比例．    
4.每个笔记本2.1元，买m个笔记本一共用________元．    
5.如果自然数b是自然数a的3倍，这两个自然数(a、b≠0)的最小公倍数是________．    
6.甲数是a，比乙数的5倍少10，表示乙数的式子是________。    
7.如图，在一个正方形内画一个最大的圆，圆的面积是正方形面积的________．  
[image: image1.png]



8.压路机的滚筒是一个圆柱体，横截面的半径是0.5长，长1.6米．如果这个压路机以每分钟转动12周的速度前进，每分钟能压路面________平方米？(得数保留一位小数)
[image: image2.png]



9.甲数是33.5，乙数与丙数的平均数是30.5，这三个数的平均数是________。    
10.一个盒子里装有红色球、黄色球和蓝色球各一个，摸出一个球，是红色球的可能性是________分之________    
二、选择题
11.爸爸要统计小强每次数学测试成绩，看看进展情况，应绘制（    ）统计图。            
A. 条形                                         [image: image3.png]


B. 折线                                         [image: image4.png]


C. 扇形
12.一种饮料的标签上标有“净含量250mL(±5mL)”的字样。随机抽取的四瓶饮料，测得它们的净含量分别是：①瓶246mL，②瓶254mL，③瓶244mL，④瓶253mL。这四瓶饮料中，(    )瓶的净含量不合格。
A. ①                                         [image: image5.png]


B. ②                                         [image: image6.png]


C. ③                                         [image: image7.png]


D. ④
13.如果一个三角形的底不变，高扩大为原来的4倍，那么面积（　　）            
A. 不变                  B. 扩大为原来的2倍                  C. 扩大为原来的4倍                  D. 缩小为原来的 [image: image8.png]N




14.鸡兔同笼，有20个头，48条腿，其中兔子有（　　）只．
A. 2                                           [image: image9.png]


B. 3                                           [image: image10.png]


C. 4                                           [image: image11.png]


D. 5
15.653÷92中把92看作90来试商时，会出现（ ）。            
A. 初商偏大                           [image: image12.png]


B. 初商偏小                           [image: image13.png]


C. 初商正好                           [image: image14.png]


D. 无法确定
16.当x=2，y=1.5时，3x2＋4y=（   ）            
A. 18                                            [image: image15.png]


B. 30                                            [image: image16.png]


C. 42
17.要反映食品中各种营养成份的含量，最好选用（   ）统计图．            
A. 复式统计表                       B. 折线统计图                       C. 扇形统计图                       D. 条形统计图
三、计算题
18.简便运算    
（1）231×6.2+23.1×208﹣131×27    
（2）7 [image: image17.png]


﹣1.125+（2.25﹣6 [image: image18.png]ool



）    
（3）1﹣2+3﹣4+5﹣6+7﹣8+9…+97﹣98+99    
（4）1+ [image: image19.png]


+ [image: image20.png]


+ [image: image21.png]


+…+ [image: image22.png]



19.解下列方程。
①0.7x-4=80            
②x- [image: image23.png]


x=4        
③ [image: image24.png]


÷ [image: image25.png]


x= [image: image26.png]|



     
④x:1.2= [image: image27.png]


     
四、操作题
20.[image: image28.jpg]



（1）画出三角形向右平移5格后的图形；    
（2）画出三角形绕O点逆时针方向旋转90°后的图形；    
（3）画出三角形按2：1放大后的图形。    
五、解答题
21.植树节到了，老师带领同学们去植树，共植树360棵，平均每人植树多少棵?
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22.把一个底面半径是6厘米，高10厘米的圆锥形容器里灌满水，然后倒入一个底面半径是5厘米的圆柱形容器里，求圆柱形容器里水面的高度。    
23.厦门某大型儿童乐园的门票零售每张20元。六（1）班有46人，请你根据乐园管理处规定（如图），设计两种或三种购票方式，并指出哪种购票方式最便宜。
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方式一： ________
方式二： ________
方式三： ________
最便宜的购票方式是： ________     
24.上个月常州市体育锻炼达标抽测，其中某校五年级60米短跑情况如图所示，已知该校五年级得优秀的人数是150人．  
[image: image31.png]



（1）这个学校五年级参加抽测的一共多少人？    
（2）其中勉强达标的多少人？    
（3）针对这次抽测结果，如果你是该校校长，你会有什么想法？    
25.用纸皮做一个长1.2米、宽20分米、高60厘米无盖的长方体箱子用来堆放同学们收聚的矿泉水空瓶，至少要用多少平方分米的纸皮?  
参考答案 
一、填空题
1.430 5000；431万     2. 4000；6；9；900；40；3.4       3. 正；正；反        4. 2.1m       5. b   
6.(a＋10)÷5            7.[image: image32.png]


          8.60.3           9.31.5       10.三；一  
二、选择题
11.B  12. C   13.C  14. C   15. A   16. A   17.C  
三、计算题
18. （1）231×6.2+23.1×208﹣131×27   
＝231×6.2+231×20.8﹣131×27
＝231×（6.2+20.8）﹣131×27
＝231×27﹣131×27
＝（231﹣131）×27
＝100×27
＝2700
（2）7 [image: image33.png]


﹣1.125+（2.25﹣6 [image: image34.png]ool



）   
＝7.75﹣1.125+（2.25﹣6.875）
＝（7.75+2.25）﹣（1.125+6.875）
＝10﹣8
＝2
（3）1﹣2+3﹣4+5﹣6+7﹣8+9+…+97﹣98+99   
＝（1+99）+（﹣2﹣98）+…+50
＝100﹣100+…+50
＝50
（4）1+ [image: image35.png]


+ [image: image36.png]


+ [image: image37.png]


+…+ [image: image38.png]



＝1+ [image: image39.png]


+ [image: image40.png]


+ [image: image41.png]


+…+ [image: image42.png]H00, 109




＝1+ [image: image43.png]


+ [image: image44.png]


+ [image: image45.png]


+…+ [image: image46.png]2
100x 101




＝1+2×（ [image: image47.png]b2



﹣ [image: image48.png](9|



+ [image: image49.png](9|



﹣ [image: image50.png]-



+ [image: image51.png]-



﹣ [image: image52.png](e



+…+ [image: image53.png]


﹣ [image: image54.png]


）
＝1+2×（ [image: image55.png]b2



﹣ [image: image56.png]


）
＝1+1﹣ [image: image57.png]



＝ [image: image58.png]



19.解：
①0.7x-4=80             
0.7x=84
   x=84÷0.7
   x=120
②x- [image: image59.png]


x=4        
[image: image60.png]


x=4
  x=4.8
③ [image: image61.png]


÷ [image: image62.png]


x= [image: image63.png]|



     
      [image: image64.png]


x= [image: image65.png]


÷ [image: image66.png]|




       [image: image67.png]


x= [image: image68.png]


× [image: image69.png]



       [image: image70.png]


x= [image: image71.png]



         x = [image: image72.png]


×3
         x = [image: image73.png]



④x:1.2= [image: image74.png]


 
      x= [image: image75.png]


×1.2
       x=0.8  
四、操作题
20. （1）[image: image76.jpg]



（2）[image: image77.jpg]



（3）[image: image78.jpg]



五、解答题
21.360÷4÷9=10(棵)
答：平均每人植树10棵  
22. 解： [image: image79.png](9|



×3.14×62×10÷（3.14×52)=4.8(厘米）   
答：圆柱形容器里水面的高度4.8厘米。
23.解：方式一、每张都零售：20X46=920元；方式二、25张集体、21张零售：25X20X80%+21X20=820元；方式三、50张集体：50X20X80%=800元；方式三最便宜  
24.（1）解：150÷ [image: image80.png]20
360



=600（人），  
答：这个学校五年级参加抽测的一共600人
（2）解：600×（1﹣65%﹣ [image: image81.png]20
360



）  
=600×0.1
=60（人），
答：其中勉强达标的60人
（3）解：如果我是该校校长，增加学生体育锻炼的时间，适当增加锻炼的强度  
25. 解：1.2米=12分米，60厘米=6分米
12×20+12×6×2+20×6×2=624（平方分米）
答：至少要用624平方分米的纸皮。   
